ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

m Zeptejte se pacienta: (Skére 0-10)

Ktery je dnes Jaké je roéni obdobi? Ve kterém jsme mésté?

den v tydnu? Jak l_ o bud } ’ ‘ ’ ‘
ak se jmenuje budova, (R F .

Kolikatého ie dnes? I:] ve které jsme? I:] v Iakem jsme kra||? I:]

Ktery mame nyni mésic? I:] ‘;oks(ﬂ::?cti?';n jsme I:] V jaké jsme zemi? I:]

Ktery mame nyni rok?
v Y D Zakazdou spravnou odpovéd pridélime 1 bod.

L
2
= Reknéte pacientovi: (Skore 0-3) —
»,Nyni vam rfeknu tfi slova a vasim tkolem bude je zopakovat*: ‘ ’ ‘ E
jablko [ | Kiig [ ] balén [ | T
H Poté, co je pacient zopakuje, feknéte dalsi instrukci: (@)
»,Pokuste se zapamatovat si tato slova, protoze se vas na né budu pozdéji ptat.” <C
Po pacientovi poZadujeme, aby si tato tfi slova 3= zopakoval pro lepsi zapamatovini, avSak
bodové hodnotime pouze prvni pokus o opakovani (pficemz nezalezi na tom, v jakém poradi —
pacient slova zopakuje). 8
Za kazdé spravné zopakované slovo z prvniho pokusu pridélime 1 bod. Pocet opakovani I:] =
oC
o
B Poz&adejte pacienta: (Skére 0-5) B
»,Nyni odectéte ¢islo 7 od cisla 100“: ’ ‘ ’ ‘ (ol
100 A|93| | T|se[ | s|79] | E|72[ | cle5] |
Poté, co pacient odpovi, ho pozdddme, aby takto odecetl 7 jesté 4x za sebou (tedy celkem 5x).
Pokud pacient udéld chybu, nechime ho pokracovat a pocitime nasledujici spravné odpovédi
(napf. 93, 84, 77, 70, 63 - celkové skore 4 body). Skoncime po péti odectech (93, 86, 79, 72, 65).
Za kazdy spravny vypocet piidélime 1 bod.
B Pokud pacient nechce nebo neni schopen pocitat, pozadejte jej:
»Hlaskujte slovo CESTA“. Pak pozadeijte pacienta: ,,Hlaskujte slovo CESTA pozpatku.
Za kazdé spravné pismeno pridélime 1 bod.
H Zeptejte se pacienta: (Skoére 0-3)
»Ktera tfi slova jste si pred chvili opakoval(a) a mél(a) si je zapamatovat?“ ’ ‘ ’ ‘
jablko [ | Kli¢ [ ] balén | |
Za kazdé spravné vybavené slovo pridélime 1 bod, pricemZ nezdlezi na poradi vybavent slov.
>—
Rekné i i —
® Re n,ettla pe}mentc_)w., - o (Skére 0-7) §
»Nyni vam reknu jméno a adresu a vasim ukolem bude tyto udaje zopakovat. Takto to <
provedeme 3Xx, abyste mél(a) moznost se je naucit. Pozdéji se vas na né budu ptat.” |:| o

Do bodovani zapocitdvame pouze tieti pokus, za kazdou spravnou ¢ist odpovédi pridélime 1 bod.
1. pokus 2. pokus 3. pokus

Martin Dvorak
Sadova ulice 73
Hosténice

Liberec
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Zeptejte se pacienta:

Kdo je sou¢asnym predsedou viady (premiérem)?

Kdo byl prvnim prezidentem nasi republiky po revoluci v roce 1989?
Kdo je sou¢asnym prezidentem Spojenych statti americkych?

Ktery prezident Spojenych statti americkych byl zavrazdén v roce 1963?

Za kazdou spravnou odpovéd pridélime 1 bod.

7a Pismena

Reknéte pacientovi:

»Nyni vam reknu jedno pismeno z abecedy a vasim tkolem bude vyjmenovat

co nejvice slov, ktera zacinaji timto pismenem. Slova, ktera budete rikat, nesmi
zacinat velkym pismenhem, to znamena, ze to nesmi byt nazvy, vlastni jména

a nesmi jit o slova se stejnym slovnim zakladem. Jste pfipraven(a)? MiZeme zagit?
Mate nyni jednu minutu na to, abyste vyjmenoval(a) co nejvice slov, ktera zacinaji
na pismeno ,,P“.

Casovy limit jedna minuta. P¥idélime 1 bod za kazdé spravné vybavené slovo.

1 8 15 22
2 9 16 23
3 10 17 24
4 11 18 25
5 12 19 26
6 13 20 27
7 14 21 28

7b Zvirata

Reknéte pacientovi:

,»,Nyni je vasim tikolem vyjmenovat co nejvice zvirat, ktera znate. Slova mohou
zacinat jakymkoliv pismenem. Na tuto tlohu mate nyni jednu minutu.“

Casovy limit jedna minuta. P¥idélime1 bod za kazdé spravné vybavené slovo.

1 9 17 25
2 10 18 26
3 11 19 27
4 12 20 28
5 13 21 29
6 14 22 30
7 15 23 31
8 16 24 32

8a Pacientovi ukazte napsanou vétu ,Zaviete oci“ na Listu pro pacienta a pozadejte holj:

»Prectéte nahlas, co je zde napsano, a udélejte to.“
Pridélime 1 bod za spravné vykonani piikazu.

8b Dejte pacientovi list papiru a pozadejte ho:

»Vezméte tento list papiru do vasi pravé ruky. PfeloZte ho na pl.
Polozte ho na zem.*

Pridélime 1 bod za kazdou spravné vykonanou ¢dst pozadavku.
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(Skore 0-4)

]

Pocet slov  Odpovida
skore
>17 7
14-17 6
11-13 5
8-10 4
6-7 3
4-5 2
2-3 1
<2 0
(Skore 0-7)

L

Pocet slov  Odpovida
skore
>21 7
17-21 6
14-16 5
11-13 4
9-10 3
7-8 2
5-6 1
<5 0
(Skore 0-7)

]

(Skore 0-1)

j

(Skoére 0-3)

J

v v

PAMET

VERBALNI FLUENCE

JAZYK



m Pozadejte pacienta: ,,Nyni napiste jakoukoliv vétu do volného prostoru listu.“
Pouzijte List pro pacienta.

Pridélimel bod, pokud véta obsahuje podmét a prisudek a je logicky koherentni.

B Pozadejte pacienta: ,,Opakujte po mné nasledujici slova.“

10a nosorozec |:| vystrednost |:| nesrozumitelny |:| statistik |:|

Hodnotime:

2 body, pokud jsou zopakovana vSechna slova spravné

1 bod, pokud jsou zopakovéna tfi slova spravné

0 bodi, pokud jsou spravné zopakovina dvé slova nebo méné slov

10b ,Vice nez, naopak a podobné.*

10c ,Ne jestlize, pokud nebo ale.“
Pridélimel bod za kazdou spravné zopakovanou vétu.

m Pozadejte pacienta: ,,Pojmenujte pfedméty na obrazcich.
Pouzijte List pro pacienta.
Pridélime 1 bod za kaZdy spravné pojmenovany pfedmét.

i

[ ]

B Pouzijte obrazky z Listu pro pacienta z Ulohy €. 11 a zeptejte se pacienta:

Ukazte jeden obrazek, ktery souvisi s kralovstvim. | |
Ukazte jeden obrazek, na kterém je vacnatec. |:|
Ukazte jeden obrazek, ktery souvisi s Afrikou. |:|
Ukazte jeden obrazek, ktery souvisi s namornictvim. |:|
Pridélime 1 bod za kazdou spravnou odpovéd.

B Pozadejte pacienta: ,,Nyni pfec¢téte nasledujici slova.“
Pouzijte List pro pacienta.

Sit litr saze tésto vyska
Pridélime 1 bod, pokud pacient precte spravné vsechna slova.
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(Skore 0-1)

(Skoére 0-2)

]

(Skére 0-1)

(Skore 0-1)

]

tuzka + hodinky
(Skore 0-2)

L

vSech 12 obrazku
(Skore 0-12)

(Skére 0-4)

L

(Skoére 0-1)

L

JAZYK



14a Prekryvajici se pétitihelniky

m PoZadejte pacienta: ,,Prekreslete nasledujici dvourozmérny obrazek.
U pétidhelnikd by mélo byt jasné rozpoznatelnych jejich pét stran a prekfizeni.

PouZzijte List pro pacienta.

Priklad:

Spravné = skore 1

Priklad: Spatné = skére 0

14b Kostka

g

m Pozadejte pacienta: ,,Nyni piekreslete dany trojrozmérny obrazek.
U kostky by mély byt rozpoznatelné v§echny strany v adekvatnich Uhlech a vzajemnych
prostorovych propojenich. Pouzijte List pro pacienta.

14c Hodiny

Priklad: Skore 2

Priklad: Skére 1

s R ] |

——

)f | ) %/

m Pozadejte pacienta: ,,Nakreslete hodiny, cifernik s ¢islicemi, a poté dokreslete
rucicky, které ukazuji 5 hodin 10 minut.“

Dopliwjici instrukce pro skorovani naleznete na str. 6.

Kruh (1) | jedna rucicka umisténa
spravné (1).

Skoére 2

Kruh (1) | vSechny Cislice, avSak
neumisténé (1) v kruhu, jedna
rucicka spravné umisténa (1).

Al 7 3

Ly

Skore 3

Kruh (1) | vSechny Cislice, ale
nespravné rozmisténé (1), obé
rucicky umisténé spravné (2).

1
< [
8 f‘.ﬂ
o | 7
9] Kk
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Kruh (1) | v8echny ¢islice jsou
napsany, ale nejsou umistény
v kruhu (1).

Skére 2

Kruh (1) | €islice nejsou umisténé
v kruhu, 2% ¢islo 10 (0), rucicky
sprévné umisténé (2).

Skore 3

Kruh (1) | Cislice v kruhu
a spravné rozmisténé (2), jedna
rucicka umisténd spravné (1).

e ———
S e N,
S o

2N ]

Skoére 4

Kruh (1) | vSechny Cislice, ale
chybné rozmisténé (1), jedna
rucicka spravné umisténa (1).

Skore 3

Kruh (1) | Cislice v kruhu
a spravné rozmisténé (2),

jedna rucicka umisténd spravné (1).

Skore 4

Kruh (1) | Cislice sprdvné rozmis-
téné po obou strandch ciferniku (2),
0obé rucicky spravné umisténé (2).

Skoére 5

(Skére 0-1)

(Skore 0-2)

4

/RAKQOVE - PROSTOROVE SCHOPNOSTI

(Skére 0-5)

4



m Pozadejte pacienta: (Skoére 0-4)

~Spocitejte vSechny tecky v daném obrazku bez toho, aniz byste si na né ukazoval.
Pouzijte List pro pacienta.

Pridélime 1 bod za kazdy spravné urceny pocet tecek ve ctverci.

[ ] [ ]
° i ° ° °
° ° o

o © ® o ® ° °

[ J o ® ° . [ ) Y o [ ]
[ )
o e o ° ° °
8 10 7 8
m Pozddejte pacienta: ,,Prectéte nasledujici pismena.“ (Skére 0-4)

Pouzijte List pro pacienta.
Pridélime 1 bod za kazdé spravné rozpoznané pismeno.

- - - —y—
: ‘ u l: -
n
AN g M = i [
Reknéte pacientovi: (Skére 0-7)

»Pred néjakou chvili jste se ucil(a) a mél(a) si zapamatovat adresu. Zkuste mi ji
nyni zopakovat.“

Pridélime 1 bod za kaZdou spravné vybavenou polozku.

Martin Dvoréak
Sadova ulice 73
Hosténice
Liberec
Tato ¢dst je administrovana, pokud pacient selZe v predchozi zkousce ve vybaveni jedné nebo (Skore 0-5)

vice polozZek. Pokud si pacient vybavi vSechny polozky predchozi zkousky, preskocime tuto
zkousku a automaticky skorujeme 5 bodd. Testujeme pouze pacientem nevybavené polozky.

Pacientovi reknéte:

»,Dobre, nyni vdm budu trochu napovidat. Napriklad, reknu vam tfi jména a vy

z nich zkusite vybrat to, které bylo uvedeno na adrese. Takto budeme pokracovat
i v dalSich polozkach.“

Kazd4 spravné rozpoznand polozka je hodnocena jednim bodem, ktery piipocteme k bodim
pfipadné ziskanym automaticky spravnym spontinnim vybavenim v minulé zkousce.

Pavel Dvorak Martin Dvorak Martin Dolezel vybaveno
Kvétinova ulice Sadova ulice Sadova tfida vybaveno
37 76 73 vybaveno
Pavlovice Hosténice Smichov vybaveno
Liberec Plzen Olomouc vybaveno
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/RAKOVE - PROSTOROVE SCHOPNOSTI

a4

PAMET



CELKOVE SKORE

ACE-R /100 MMSE

/30

SUBSKORE

Pozornost a orientace Uloha¢. 1,2, 3
Pamét Uloha¢. 4,5,6,17,18
Verbalni fluence Uloha¢. 7a, 7b
Jazyk Uloha ¢. 8a, 8b, 9, 10a-c, 11, 12, 13

Zrakové-prostorové schopnosti (loha &. 14a-c, 15, 16

Normativni hodnoty jsou stanoveny na souboru dementnich pacienti ve véku 46-86 let a kontrolni skupiné ve véku 52-75 let.

VYZNAM TESTU aneb Co jsme testem zjistili?

/18

/26

/14

/26

/16

l. Vyznam testu pro zachyt syndromu demence

Skoruje-li pacient 88 bodu a méné je senzitivita pro demenci 94 % a specifita 89 %.
(Pokud zvolime pfisnéjsi kritérium, tzn. hranici 82 bodti a méné je senzitivita 84 % a specifita 100 %).

Il. Vyznam pro odliSeni Alzheimerovy choroby (ACH) a frontotemporalni demence (FTD)

Pro vypocet poméru pouzijeme vysledky dosaZzené v uvedenych oblastech - viz subskore, pficemz za pamét dosadime

pouze skore ziskané v uloze ¢. 17 (vybaveni - recall).

(nezviladaji pacienti s FTD)

(nezvladaji pacienti s ACH)

Verbalni fluence + Jazyk
. (viz subskére) (viz subskore) iZe < =
POMER _ Jestl!ge 2.2 = FTD
. o Jestlize > 3.2 = ACH
Orientace + Pameét
(viz subskére) (pouze Uloha ¢. 17)

I1l. Demence s Lewyho télisky
Pacienti trpici demenci s Lewyho télisky casto selhavaji ve zrakové-prostorovych schopnostech

(dlohy 14a-c, 15, 16).
IV. Vaskularni demence

Typicky je vicecetny riizné vyjadfeny defekt ve vSech ulohdch.

Doplnujici pravidla pro skérovani hodin (iloha 14c, str. 4)

Hodnotime bodové oddélené provedeni kruhu, rozmisténi ¢islic na ciferniku a umisténi rucicek.
Kruh

1 bod - za rozpoznatelné provedeni kruhu

Cislice

2body - pokud jsou napsdny vSechny cislice a soucasné jsou spravné rozmistény

1 bod - pokud cifernik zahrnuje vSechny cislice, ale tyto jsou nekvalitné ¢i chybné rozmisténé

Umisténi rucicek

2body - obé rucicky jsou spravné umisténé, maji odliSnou délku (,mald“ a ,velka“ rucicka) a sméfuji ke spravnym cislicim

(muZete se pacienta zeptat a ujasnit si, kterd z rucicek je velka a kterd mala)
1 bod - pokud jsou rucicky spravné nasmérovany k cislicim, ale maji Spatnou délku
nebo 1 bod - pokud je jedna rucicka nasmérovana ke spravné cislici a ma také spravnou délku
nebo 1 bod - pokud je alesponi jedna rucicka nasmérovina ke spravné cislici
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SKORE

INSTRUKCE



List pro pacienta

ZAVRETE OCI

litr  tésto

sit  saze vyska
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